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CONTROLE N°2

NOM : 


Prénom : 




Classe : 2°

PARTIE EXPERIMENTALE

Le schéma ci-dessous représente un circuit comportant 3 résistors et un générateur de tension
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Vous disposer d’un multimètre que vous utiliserez exclusivement en voltmètre ou ohmmètre

Pour réaliser ce circuit sur la platine de montage, vous devez respecter les consignes suivantes :

· réglage précis de la tension d’alimentation, puis mise hors tension de l’alimentation
· circuit « lisible » c.à.d. respectant la disposition du schéma

· avec un minimum de cordons de liaison, de couleurs appropriées

1er appel du professeur

Réglage de la tension d’alimentation
/ 1

Circuit conforme
/ 1,5

L’objectif est de mesurer l’intensité d’un courant sans utiliser d’ampèremètre

Sur le schéma ci-dessus :

· flécher les différents courants

· schématiser ci-dessus un voltmètre qui permet de mesurer l’intensité I du courant délivré par l’alimentation
· Exprimer l’intensité I du courant dans le tableau ci-dessous
2ème  appel du professeur

Mise en place correcte du voltmètre
/ 1,5

Expression de l’intensité I
/ 1,5

Mesurer précisément la résistance nécessaire à votre calcul

Résultats des mesures : 
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Mesure de la résistance R
R =                                                          / 1,5

Mesure de la tension U
U =                                                          / 1,5

Intensité I
I =                                                           / 1,5

Veiller à respecter le nombre de chiffres significatifs

Total :  / 10

Remettre le matériel en place

TRAITEMENT DES MESURES

EXERCICE 1 ( 6 points )

REGRESSI 

On étudie le fonctionnement d’un dipôle en mesurant la tension U à ses bornes lorsqu’un courant d’intensité I le traverse. Les résultats des mesures sont regroupés dans le tableau :

I (mA)
0
8,5
16,5
41,7
83
101

U (V)
0
1
2
5
10
12

1) Indiquer la démarche pour saisir les données dans REGRESSI
Menu   ...

Attention : respecter les unités du Système International

2) Ce dipôle est-il un résistor ? 


Justifier
3) Ecrire l’équation de la caractéristique U = f ( I ) de ce dipôle.

4) Modéliser en conséquence, avec REGRESSI , la courbe U = f ( I ).

· Quelle grandeur caractéristique du dipôle peut-on déduire de la modélisation ? 

· Quel est le résultat ?






unité ?

Enregistrer le travail sur disquette sous le nom :
....................   (votre nom)
EXERCICE 2 ( 4 points )

REGRESSI 

Lors de l’étude expérimentale d’une thermistance, les données expérimentales ont été saisies avec le logiciel Regressi dans le fichier THERMIST.RW3
Ouvrir ce fichier depuis le lecteur P :

On veut modéliser la fonction R = f ( t ) en utilisant l’expression :

R=A*exp(B*(1/(t+273)-1/298))

a) Que représentent R, A, B, t dans cette expression ?


Variable ou paramètre ?
Signification physique éventuelle

R



A



B



t



b) Pour aider Regressi, on lui donnera les valeurs 10000 pour A et 4000 pour B
Quelles valeurs optimisées Regressi permet-il d’obtenir ?

A = …………

B = …………

Ecart relatif sur R en % : …………

c) Lire la valeur de la résistance de la thermistance à la température de 15 °C

Une lecture précise utilisant le modèle est demandée

Valeur de la résistance : ………… 

ne pas oublier l’unité !
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